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Ο αθλητισµός 
που καταναλώνουµε 

την περίοδο της κοινωνικοοικονοµικής 
κρίσης που διανύουµε, 

ίσως είναι καιρός επιτέλους 
να αλλάξει και το αθλητικό µας µοντέλο. 
Τόσο στον επαγγελµατικό αθλητισµό, 
όσο και στον ερασιτεχνικό αλλά και στο 
µαζικό. Εξηγούµαι: στον επαγγελµατικό 
αθλητισµό n κρίση θα πλήξει τις οµάδες. 
Λιγότεροι πόροι σηµαίνει πιο ορθολογική 
διαχείριση τους που δεν είναι απαραίτητα 

κακό. Γιατί να παίζει ο ακριβοπληρωµένος, 
αµφίβολης τελικά αξίας, ξένος κατ 

να µην παίζει ο πιτσιρικάς του φυτωρίου 
που δεν έχει όµως από πίσω του µανατζαραίους; 

Γιατί να είναι κρατικοδίαιτες οι 
επαγγελµατικές οµάδες ακολουθώντας 
το γενικότερο εν Ελλάδι επιχειρηµατικό 
µοντέλο; Ελπίζω να αυξηθούν τα δείγµατα 

περιφερειακής ανάπτυξης σε υγιείς 
βάσεις (ακόµα και στις συνοικίες της Αθήνας) 

και εύχοµαι να επιβιώσουν τελικά οι 
«νοικοκύρηδες» και όχι τα «πλυντήρια». 
Στον ερασιτεχνικό αθλητισµό n κρίση θα 
είναι µεγαλύτερη. Οι οµοσπονδίες θα έχουν 

να διαχειριστούν ελάχιστους πόρους. 
Ας ελπίσουµε ότι αυτό θα οδηγήσει 

σε mo ορθολογική διαχείριση. Τέρµα οι 
επιδοτήσεις σε σωµατεία σφραγίδες προς 
άγραν ψήφων, τέρµα n µισθοδοσία αυλικών 

και τα τουριστικά ταξίδια. ∆ιοχέτευση 
των λίγων πόρων στην πραγµατική 

παραγωγή: διοργάνωση πρωταθληµάτων, 
εξασφάλιση λειτουργίας εγκαταστάσεων 
κ.λπ. Ο αθλητισµός στην Ελλάδα στηρίζεται 

στο σωµατειακό µοντέλο και τα σωµατεία 
θα πρέπει να στηριχτούν και συγχρόνως 
να βρουν τρόπους αυτοχρηµατοδότησης 
για να µην κλείσουν. Αυτό αναπόφευκτα 

θα περάσει και στους γονείς, οι 
οποίοι θα πρέπει να χρηµατοδοτούν πιο 
άµεσα τον αθλητισµό των παιδιών τους. Ο 
µπαµπάς µου δεν έδωσε δραχµή (δεν είχαµε 

ακόµα ευρώ) για να Κάνω εγώ αθλητισµό 
τη δεκαετία του '8ο, τώρα όµως εγώ 

πρέπει να βάλω το χέρι στην τσέπη για να 
κάνουν αθλητισµό οι γιοι µου. Ξέρω πολύ 
καλά όµως ότι αθλητισµός=σχολείο και τα 
δίνω αυτά τα χρήµατα µε λιγότερες τύψεις 
απ' ό,τι τα δίνω για τα φροντιστήρια. 

Ο µαζικός αθλητισµός ελπίζω να γίνει 
κίνηµα όχι µε τη µορφή του φολκλόρ των 
αρχών της δεκαετίας του '8ο αλλά ουσιαστικό. 

∆εν αναφέροµαι τόσο σε αγώνες 
µαζικού αθλητισµού (όπως ο πρόσφατος 
κλασικός µαραθώνιος που ζήλεψα και 
ορκίστηκα του χρόνου να είµαι κι εγώ 
εκεί) αλλά στον καθηµερινό αθλητισµό 
που πρέπει να κάνουµε όλοι µας. Από τα 
5x5, την ποδηλατάδα των Freedays και 

τους αγώνες masters ως τους περιπάτους 
ή το τρέξιµο στους δρόµους της γειτονιάς 

µας. Κι επειδή, ιδιαίτερα στον αθλητισµό, 
«τα ράσα δεν κάνουν τον παπά», 

ένα ζευγάρι παπούτσια και µια φόρµα 
αρκούν. Είτε άνεργος είσαι είτε CEO πολυεθνικής, 

ο αθλητισµός είναι το ίδιο. 
Η ζωή µας έχει γίνει σπίτι-αυτοκίνητογραφείο 

και n ανάγκη να ελευθερωθούν 
οι ενδορφίνες µας είναι πιο επιτακτική 
από ποτέ. ∆οκιµάστε να κάνετε 45'άσκηση 

(περπάτηµα, τρέξιµο, ποδήλατο, 
κολύµπι κ.λπ.) τρεις φορές την εβδοµάδα 

και θα µε θυµηθείτε. Και µην ξεχνάτε 
ότι σε αντίθεση µε τον πρωταθλητισµό, ο 
αθλητισµός δεν έχει ηµεροµηνία λήξης. 
Για την αλλαγή αυτή στο αθλητικό µοντέλο, 

ο αθλητικός Τύπος πρέπει να 
παίξει κι αυτός το ρόλο του. ∆είτε για παράδειγµα 

τις σελίδες που αφιερώνουν οι 
αθλητικές εφηµερίδες στον Πρίγκιπα και 
αυτές που αφιερώνουν στα κλειστά κολυµβητήρια 

(εκτός βέβαια και αν το σχέδιο 
είναι ο Πρίγκιπας να φέρει πετρέλαιο 

και γι' αυτά). Πιστεύω ότι αν γινόταν µια 
εκστρατεία από τον αθλητικό Τύπο δεν 
θα έκλεινε ούτε ένα (τέτοιοι είναι δυστυχώς 

οι άρχοντές µας, ασχολούνται µε κάτι 
όταν εµφανίζεται στις εφηµερίδες). 

Σε µια χώρα που έχει όσες αθλητικές εφηµερίδες 
έχουν Αγγλία, Γαλλία, Ιταλία, 

Γερµανία και Ισπανία µαζί, θα πρέπει επιτέλους 
να δώσουµε περισσότερη έµφαση 

στον αθλητισµό που κάνουµε, παρά σε αυτόν 
που καταναλώνουµε καθισµένοι στην 

καφετέρια ή στον καναπέ. Τότε µια καλύτερη 
κοινωνία θα είναι στα σκαριά... ? 

' Ο Γιώργος Μαυρωτας έχει λάβει µέρος οε πέντε 
Ολυµπιάδες, είναι ρέκορντµαν συµµετοχών στα 
οµαδικά αθλήµατα έχοντας κάνει 5 / / εµφανίσεις 
µε την Εθνική Πόλο, είναι εηίκουρος καθηγητής στη 
Σχολή Χηµικών-Μηχανικών του ΕΜΠ και πέρυσι εξέδωσε 

το πρώτο του µυθιστόρηµα «To θεώρηµα 
τηςεητάδας» (εκδ. Πατάκη) 
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